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         Criteria II was designed for student satisfaction survey IQAC of 
the college. There were 10 questions with 4 parameter, students can 
choose any one appropriate parameter for each question. 637 students 
were participated in this survey.   

          The result of the survey will help the college to understand the 
needs of the students and action to improve the facilities wherever it 
is required. The result of the survey will provide base for planning for 
the future. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



RESULT ANALYSIS OF STUDENT SATISFACTION SURVEY 

1.इस महािवȨालय मŐ आपका अȯयन अनुभव कैसा रहा। 

 बŠत अǅा        - 50.70% 
 अǅा                - 38.90% 
 संतोषŮद            - 6.90% 

 कम संतोषजनक  - 3.50% 

 

2.वैǒािनक ̊िʼकोण िवकिसत करने के Ůयास कैसे है? 

 बŠत अǅा         - 31.40% 
 अǅा                 - 49.80% 
 संतोषŮद             - 13.80% 

 कम संतोषजनक   - 5.00% 
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3.आंतįरक मूʞांकन मŐ िन˃Ɨता से संतुʼ है। 

 बŠत अǅा         - 36.90% 
 अǅा                 - 45.70% 
 संतोषŮद             - 15.20% 

 कम संतोषजनक   - 2.20% 

 

4.Ťंथालय मŐ पाǬŢम से संबंिधत पुˑकŐ  उपलɩ है। 

 बŠत अǅा         - 48.7% 
 अǅा                 - 35.3% 
 संतोषŮद             - 10% 

 कम संतोषजनक  - 6% 
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5.अȯापन मŐ शैƗिणक सहायक सामŤी एवं नवीन िशƗण पȪित का उपयोग। 

 बŠत अǅा        -  35.3% 
 अǅा                -  47.3% 
 संतोषŮद            -  14% 

 कम संतोषजनक  - 3.4% 

 

6.महािवȨालय मŐ सɼɄ सांˋृितक खेल कूद गितिविधयाँ 

 बŠत अǅा         -  46.6% 
 अǅा                 - 35.2% 
 संतोषŮद             - 11% 

 कम संतोषजनक  - 7.2% 
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7. पाǬŐतर गितिविधयो ंमŐ भाग लेने हेतु ŮोȖाहन कैसा रहा ? 

 बŠत अǅा      - 36.7% 
 अǅा               -  45.2% 
 संतोषŮद          - 13.2% 

 कम संतोषजनक – 4.9% 

 

8.महािवȨालय मŐ एन.सी.सी. का Ůभाव। 

 बŠत अǅा         - 58.2% 
 अǅा                -  32.2% 
 संतोषŮद            - 6.9% 

 कम संतोषजनक  - 2.6% 
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9. छाũ सम˟ा के समाधान हेतु िशƗक का मागŊदशŊन। 

 बŠत अǅा          - 55.1% 
 अǅा                  - 35.5% 

 संतोषŮद              - 5.5% 
 कम संतोषजनक    -3,8 % 

 

10.अȯापन Ȫारा Ůितयोगी परीƗा की तैयारी का ˑर । 

 बŠत अǅा        -  37.8% 
 अǅा                - 45.1% 
 संतोषŮद            - 10.7% 

 कम संतोषजनक  - 6.4% 
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